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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO DO DIA OITO DE 
DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, ÀS DEZESSEIS 
HORAS, POR MEIO VIRTUAL, NA SALA DAS SESSÕES, 
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, 
SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR 
DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR PAULO SERGIO DE 
PAULA VARGAS, COM A PRESENÇA DO SENHOR VICE-
REITOR, PROFESSOR RONEY PIGNATON DA SILVA, E DOS 
CONSELHEIROS ADRIANO FORTES MAIA, AGNALDO SILVA 
MARTINS, ALEXANDRE CURTISS ALVARENGA, ANA PAULA 
SANTANA DE VASCONCELLOS BITTENCOURT, ANTÔNIO 
LUIZ ROSA, CARLOS ROBERTO VALLIM, FERNANDA 
MONTEIRO BARRETO CAMARGO, JEFF JEFFA MOREIRA 
SANTANA, JOSÉ ANDRÉ LOURENÇO, LEONARDO DE 
RESENDE DUTRA, PATRICIA GOMES RUFINO ANDRADE, 
RAFAEL DE QUEIROZ FERREIRA, ROBSON COSTA DE 
SOUSA, RODOLFO DA SILVA VILLAÇA, ROSELY MARIA DA 
SILVA PIRES, THAIS LETÍCIA PINTO VIEIRA, VIVIAN CHAGAS 
DA SILVEIRA, MARGARETE FARIAS DE MORAES 
(REPRESENTANDO A PRÓ-REITORA DE GRADUAÇÃO, 
PROFESSORA CLÁUDIA MARIA MENDES GONTIJO), 
RENATO RODRIGUES NETO, YASMIN NUNES DOS SANTOS 
E IVAN HENRIQUE SILVA. AUSENTES, COM 
JUSTIFICATIVA, OS CONSELHEIROS FERNANDA MOURA 
VARGAS DIAS, VALDEMAR LACERDA JUNIOR, MILTON 
RANGEL, NICOLY DE SOUZA DE MOURA E AMANDA 
SOUZA FASSARELLA. AUSENTES OS CONSELHEIROS 
MARCOS VOGEL, MARSHAL COSTA LEME, TEMÍSTOCLES 
DE SOUSA LUZ, ILANE COUTINHO DUARTE LIMA, 
IZABELLA PEREIRA COSTA E CHRISTIAN DAVID SANTOS 
SANTANA. 
 

Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a sessão. 01. 
APRECIAÇÃO DE ATAS: Não houve. 02. COMUNICAÇÃO: Não houve. 03. EXPEDIENTE: REGIME DE 
URGÊNCIA: Foi mantido o pedido de urgência aprovado na Sessão Extraordinária do dia 8 de 
dezembro, às 10 horas. 04. ORDEM DO DIA: 04.01.  DOC. AVULSO Nº 23068.081382/2022-07 – 
GABINETE DA REITORIA – GR – Proposta de Resolução que visa regulamentar a sistemática de 
oferta de vagas nas modalidades de reserva em concursos públicos para os cargos efetivos da 
carreira do Magistério Federal e em processos seletivos para contratação temporária de 
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professores substituto e visitante. A relatora, Conselheira Ana Paula Santana de Vasconcellos 
Bittencourt, com a palavra, deu continuidade à apresentação da proposta de Resolução a partir do 
art. 13. Em discussão, em votação, aprovado por maioria, com dois votos contrários, com 
declaração de votos contrários das Conselheiras Jeff Jeffa Moreira Santana e Rosely Maria da Silva 
Pires, tendo em vista a ausência no documento da previsão de 33% no que tange às cotas. 
Destacando que será criado um novo grupo de trabalho no âmbito da Reitoria para avaliação de 
questões relativas à inclusão de grupos identitários. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SESSENTA E 
SEIS BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 05. PALAVRA LIVRE: O Senhor Presidente, com a palavra, 
agradeceu a todos os conselheiros pelo esforço, dedicação e colaboração na discussão da 
resolução e parabenizou a CPD, em especial à Professora Ana Paula Santana de Vasconcellos 
Bittencourt pelo brilhante trabalho na condução dessa matéria, manifestando a expectativa de que 
essa resolução possa ser rediscutida de modo a garantir aprimoramentos, especialmente no que se 
refere à reparação, assim como a questão das PCD. A Conselheira Ana Paula Santana de 
Vasconcellos Bittencourt, com a palavra, manifestou o entendimento do posicionamento das 
Conselheiras Jeff Jeffa Moreira Santana (NS) e Rosely Maria da Silva Pires, expressando o 
contentamento por esse primeiro passo e reconhecendo a necessidade de um trabalho coletivo 
para que as incorporações pleiteadas sejam possíveis. A conselheira também agradeceu aos seus 
colegas de comissão, Professores Robson Costa de Sousa, Josiana Binda, Gustavo Augusto de 
Araújo Forde e Áureo Banhos dos Santos. A Conselheira Patricia Gomes Rufino Andrade, com a 
palavra, agradeceu à CPD pelos estudos elaborados em prol da resolução discutida e aprovada, 
observando, no entanto, a importância do tema trazido à discussão pelas Conselheiras Jeff Jeffa 
Moreira Santana e Rosely Maria da Silva Pires, num movimento de demarcada resistência, dado 
que desde o início da luta pelas cotas raciais, só as sociais foram obtidas, de modo que outros 
passos precisam ser dados nessa construção coletiva. A Conselheira Jeff Jeffa Moreira Santana, 
com a palavra, ressaltou que essa resistência se consolida com o posicionamento deste Conselho 
quanto ao que se quer da Universidade e se conquista com o diálogo, que deverá persistir no 
encontro de um caminhar. O Conselheiro Ivan Henrique Silva, com a palavra, lembrou que há 
várias pautas a serem discutidas, como reserva de vagas para PPI, PPP e pessoas trans e se pôs à 
disposição para ajudar nas discussões. Sem mais a tratar, o Senhor Presidente, com a palavra, 
manifestou sua satisfação pelo alcance do importante avanço representado pela aprovação dessa 
resolução e, sem mais a tratar, encerrou a sessão às 17 horas. Do que era para constar, eu, Raquel 
Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, segue 
devidamente assinada por mim e pelos senhores conselheiros presentes. 
 


